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議　事　概　要　書 

 会議名称 令和８年度　第１回社会教育委員会議（定例会）

 日　　時 令和８年４月２０日（月）午前１０時～１１時

 場　　所 伊那市役所　５０１会議室

 出 席 者 伊那市社会教育委員：委員９名（欠席なし） 
事務局：教育長、教育次長、生涯学習課長、係長、担当

 議　　題 下記のとおり

 議　事　内　容

 １　開会（教育次長） 
 
２　委員の委嘱 
 
３　あいさつ（教育長） 
 
４　自己紹介（各委員、事務局） 
 
５　教育委員会事務局組織と事務分掌について（課長） 
 
６　社会教育委員について（課長） 
 
７　正副会長選出 
 
８　会議事項（進行：会長） 
（１）生涯学習関係主要事業の概要について（課長） 
（２）生涯学習関係行事日程について（係長） 
　　＜質疑・意見＞なし 
 
（３）令和８年度社会教育委員の取組について（係長） 

＜質疑・意見＞ 

委員：「イベント等参加報告書」について、④場所 の次が ⑤感想 となっているが、「内容」とい

う項目があった方が順序立っていて書きやすいのではないか。 

委員：内容も含めて感想を書いていた。内容および感想とすれば良いのではないか。（他、委員数

名） 

委員：⑦問題点、課題も書きづらいところもあるので、一度事務局で検討してもらえれば。 

委員：「いいとこ 10 選」は一か所を推薦すればいいのか。 

事務局：その通りです。 

委員：必ずしも自分で案内するわけではなく、講師（地区の方）などから紹介してもらっても大丈
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 夫。 

委員：「いいとこ 10 選」だが、今年から委員が９人となっているが、10選にするのか。 

委員：誰か 2か所を推薦してもらってもいいと思う。近いところであれば、2か所視察することも

あるので、うまく 10選にすればいいと思う。（9選は語呂的にしっくりこない） 

 

（４）文化施設だより「社会教育委員が行く」、社会教育委員だよりについて（係長） 
＜質疑・意見＞各委員から感想 

委員：研修の分科会などで他市の方と話していると、市報のコラムなどで社会教育委員の活動が

PR できていることは羨ましい、良い取り組みだという話になる。 

委員：社会教育委員の活動 PRにもなるし、市報を読んでもらうきっかけにもなる。 

委員：昨年区長をやっていたのだが、公民館で今困っていることは、敬老会などを行う各地区の公

民館にエアコンがないこと。今は３割ほどの補助だが、もう少し積極的な補助があればいい

なと思う。もう一つ悩んでるのは、シングルマザーのお子さんが結構増えてきているが、どの

ように支援していけばいいのか、地区としての悩みがあった。 

 

（５）その他 

＜質疑・意見＞ 

委員：研修会で、伊那市ではいいとこ 10 選という取り組みをしていると話したところ、別の研修

で再会した際、その方の市町村でも似たような取り組みをやるようになったと話してくれた。

伊那市はいい取り組みをしていると思う。 

委員：研修会の分科会などで、他の市町村の社会教育委員や行政の方と意見交換をして、伊那をア

ピールしていただければ。 

委員：いいとこ 10選の際に、報道機関にプレスリリースして取材してもらうこともいいと思う。 

委員：いただいた名刺はどのような場面で使うのか。 

委員：講演会やいいとこ 10選の視察先を検討する際に、名刺があると挨拶がしやすい。 

委員：分科会などのメンバーと初めて挨拶するときに名刺交換した。 

委員：教育の 2本柱は学校教育と社会教育という話があったが、学校教育はわずか 15年ぐらい。

今、人生 100 年時代と言われる中、何十年も続く社会教育はこれからますます重要になって

くると思う。そして、ここに社会教育委員が 9人いるので、各自どういうことをしたらいい

のかということを、研修会などで聞いて考えていければと思う。ちなみに私は、民度の向上だ

と思っている。これからは社会教育というのは非常に大事で、我々が暮らすこの伊那市の民

度、簡単に言うと、「挨拶がちゃんとできて正しいことは正しいことだと判断できること」が

民度の向上だと思っているので、皆さんと一緒にそういったことを目指してやっていけたら

なと思っている。 

 

９　　その他　なし 

 

10　　閉会（副会長）


